

# 深圳參與研發首款國產新冠特效藥上市



張政所長在做實驗。 深圳市第三人民醫院供圖

【香港商報訊】記者林麗青報導：昨日，深圳市第三人民醫院召開中國首個抗新冠病毒特效藥上市新聞發布會，介紹首款國產新冠特效藥的「深圳貢獻」，這款新冠單克隆中和抗體安巴韋單抗/羅米司韋單抗聯合療法剛剛獲中國藥監局批准上市。

這是中國首個獲批的自主知識產權新冠病毒中和抗體聯合治療藥物，用於治療輕型和普通型，且伴有進展為重症高風險因素的成人和青少年新冠狀病毒感染者。該療法使臨床進展高風險的新冠患者住院和死亡風險降低80%。

## 降低患者住院和死亡風險

新冠單克隆中和抗體安巴韋單抗/羅米司韋單抗是國家感染性疾病臨床醫學中心、深圳市第三人民醫院與清華大學、騰盛博藥合作，從新冠狀病毒肺炎康復期患者中獲得的非競爭性新型嚴重急性呼吸系統綜合症病毒2單克隆中和抗體，特別應用了生物工程技術以降低抗體介導依賴性增強作用的風

險，並延長血漿半衰期以獲得更持久的治療效果。

此次獲批是基於美國國立衛生研究院支持的AC-TIV-2的3期臨床試驗，包括847例入組患者的積極中期及最終結果。最終結果顯示，與安慰劑相比，安巴韋單抗/羅米司韋單抗聯合療法使臨床進展高風險的新冠門診患者住院和死亡風險降低80%（中期結果為78%），具有統計學顯著性。截至28天的臨床終點，治療組為零死亡而安慰劑組有9例死亡，並且其臨床安全性優於安慰劑組。同時，無論早期即開始接受治療（症狀出現後5天內）還是晚期才開始接受治療（症狀出現後6至10天內）的受試者，住院和死亡率均顯著降低。

## 深圳篩選出兩株精英抗體

2020年1月11日，深圳第三人民醫院收治了一對有武漢旅居史的夫婦，該院肝病研究所所長張政臨危受命，很快依託醫院P3實驗室分離出了毒株，為後續的研究打下了堅實的基礎。隨後，張政教授

團隊利用前期建立的單細胞分離和抗體研發平台，成功從8位新冠康復患者B細胞中分離出206株抗新冠病毒單克隆抗體及序列，其中的幾十株展示了對新冠病毒超高的中和活性。尤其是在1月29日和2月3日分別篩選出了2株最優秀的抗體株，後來經過與清華大學張林琦教授團隊和騰盛博藥合作經過多重技術鑒定、評估、優化和修飾，成為BR11-196和BR11-198。

## 緊急預防方面優勢明顯

2021年10月，騰盛博藥已完成向美國食品藥品監督管理局提交安巴韋單抗/羅米司韋單抗聯合療法的緊急使用授權申請。

張政表示，該藥物可以在應急預防情況下使用，如果突然暴露在病毒存在的高危環境下，當天打完該藥物就能產生保護效果，因其是一個備用免疫的過程，該藥物在緊急應急預防方面非常有優勢，而疫苗從接種後到產生抗體保護效果至少要6-8周左右。

# 贛深高鐵今起運營

## 快速連通江西與灣區

【香港商報訊】記者姚志東報導：記者從中國國家鐵路集團有限公司獲悉，京港高鐵路贛深段今日起開通運營，南昌、贛州至深圳的最快行車時間分別壓縮至3小時30分、1小時49分，江西與粵港澳大灣區間形成快速客運通道，贛閩粵原中央蘇區將迎來發展新機遇。

京港高鐵路贛深段北起江西省贛州市，南至廣東省深圳市，途經江西省贛州市和廣東省河源、惠州、東莞、深圳等地市，線路全長434公里，設計時速350公里，全線共設贛州西、信豐西、龍南東、定南南、和平北、龍川西、河源北、河源東、博羅北、惠州北、仲愷、東莞南、光明城13座車站，其中贛州西站、光明城站為既有車站。

記者隨後在鐵路12306APP查詢發現，開通後贛州西和深圳北之間每天有11對高鐵路運行。從贛州西到深圳

北的二等座票價從146元到264元不等，其中，上午的票價多為264元，下午和夜間的票價較為便宜；從深圳北到贛州西的二等座票價則從238元到264元不等。

## 明年最高單日開92對

京港高鐵路贛深段位於贛南、粵北山區，途經嶺南第一大湖河源萬綠湖、龍南九連山等人文景觀和自然保護區，軟土、鬆軟土、軟岩、危岩落石地段多，建設施工難度大。自2016年12月開工建設以來，國鐵集

團組織參建單位採用環保選線、橋隧代路、地基加固、隧道洞身防護等措施，優質高效推進工程建設，架設了世界最大跨度、最大寬度的四線高速鐵路無砟軌道預應力矮塔斜拉橋——劍潭東江特大橋等一批重點橋樑，建成了最大埋深達590米的銀屏山隧道等一批長大隧道，確保了工程如期建成。全線新建橋樑323座、隧道157座，總長387公里，佔線路全長89.8%。

京港高鐵路贛深段建成通車後，鐵路部門將安排開行動車組列車22對，初期運營時速300公里。2022年1月10日全國鐵路運行圖調整時，將按照日常線、周末線、高峰線安排列車開行，單日開行動車組列車最高達92對。

京港高鐵路贛深段是中國「八縱八橫」高速鐵路網京港（台）通道的重要組成部分，北接已通車運營的京港高鐵路贛段，南連既有的廣深港高鐵路和杭深高鐵路，形成華中地區連通粵港澳大灣區快速客運通道。

## 高交會日期確定 12月27日開幕

【香港商報訊】據深圳「高交會」微信公眾號昨日消息，第二十三屆高交會舉辦日期已確定。本屆高交會分為線下和線上兩部分，線下舉辦時間為12月27日-29日，展期3天；線上舉辦時間為12月27日-31日，展期5天。

## 海峽兩岸暨港澳 航拍創作賽收官

【香港商報訊】記者陳彥潔報導：2021第四屆海峽兩岸暨港澳無人機航拍創作大賽頒獎典禮昨日在深圳市大鵬新區主會場舉行，台北分會場以及各地參賽選手同步線上參與。

香港地區的中央廣播電視總台亞太總站團隊作品《融合，就是香港》力拔頭籌，銀獎和銅獎分別由廣東深圳的MimiFPV團隊作品《鵬城穿越》和壹視團隊作品《粵港澳新時代（融）》奪得。

## 穗文交會突出 灣區文旅融合

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：2021廣州文交會主體活動於近日集中舉辦，本屆文交會聚焦文旅新經濟、突出文化新形態，推動13個重大產業項目、10個投融資項目、15個招商項目合作，意向合作金額達1016億元。廣州市文化廣電旅遊局副局長柯顯東表示，文交會突出灣區文旅融合，以「灣區文交會」為背景，香港、澳門旅遊局以及英皇娛樂大灣區總部、大灣區動漫文化協會等港澳企業、機構踴躍參展。

## 橫琴粵澳深度合作區 勞動仲裁委員會揭牌

【香港商報訊】記者陸紹龍報導：橫琴粵澳深度合作區勞動人事爭議仲裁委員會昨日揭牌，並聘任了6位港澳專業領域人士作為首批港澳籍仲裁員。

橫琴粵澳深度合作區商務服務局代局長吳創偉在致辭中表示，該會引進港澳籍仲裁員參與合作區勞動人事爭議仲裁工作，提供勞動人事爭議仲裁、勞動爭議調解、澳門居民勞資關係快速調解處理、跨境線上仲裁、跨境勞動仲裁交流協作等服務。

# 前11月深圳近兩千萬貸款撐港澳青年創業

**申請酒牌轉讓及續期公告**  
**魚事者**

「現特通告：梁偉浩其地址為香港北角安道14-18號威德閣地下14號舖，現向酒牌局申請位於香港北角安道14-18號威德閣地下14號舖魚事者的酒牌轉讓給朱國平其地址為香港北角安道14-18號威德閣地下14號舖及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書處。

日期：2021年12月10日

**NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE**

**Fisholic**

"Notice is hereby given that LEUNG Wai Ho of Shop 14, G/F, Victor Court, No.14-18 Wang On Road, North Point, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of Fisholic situated at Shop 14, G/F, Victor Court, No.14-18 Wang On Road, North Point, H.K. to CHU Kwok Ping of Shop 14, G/F, Victor Court, No.14-18 Wang On Road, North Point, H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 10 December 2021"

**申請酒牌轉讓、續期及修訂公告**  
**Shibar**

「現特通告：鄭冠達其地址為香港蘇杭街93號東利商業大廈地下2號舖，現向酒牌局申請位於香港蘇杭街93號東利商業大廈地下2號舖 On Time Coffee & Kitchen 的酒牌轉讓王凌棋其地址為香港蘇杭街93號東利商業大廈地下2號舖及續期及作出以下修訂：「店號名稱更改為 Shibar」及更改附加持牌條件 (b)：(b) 不得售賣或供應酒類飲品供顧客在處所內飲用時段由晚上11時至翌日上午8時，更改為凌晨2時至上午8時。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書處。

日期：2021年12月10日

**NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER, RENEWAL AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE**

**Shibar**

"Notice is hereby given that Cheng Kwun Tat of Shop 2, G/F, Tung Lee Commercial Building, 93 Jervois Street, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of On Time Coffee & Kitchen situated at Shop 2, G/F, Tung Lee Commercial Building, 93 Jervois Street, H.K. and the following amendment(s): Change the shop sign to Shibar and change the liquor licensing condition (b) (b) the period in which no liquor shall be sold or supplied for consumption on the premises changes from between 11:00 p.m. and 8:00 a.m. the following day, to between 02:00 a.m. and 8:00 a.m. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 10 December 2021"

【香港商報訊】記者林麗青報導：記者昨日從深圳市人社局獲悉，2021年1至11月，深圳市人力資源和社會保障局共向428名港澳人員發放創業扶持補貼516.34萬元，向港澳居民發放創業擔保貸款77筆1882.5萬元。此外，深圳還在就業、執業、社保等方面為港澳青年在深發展提供便利條件。

## 廣東省深圳市寶安區人民法院 公告

張咏儀、張偉基、張咏珊、張偉森、張潔卿、黃祝秀：本院受理張麗卿與你們法定繼承人糾紛一案，現依法向你們公告送達起訴狀副本、應訴通知書、舉證通知書、合議庭組成人員通知書、證據材料及開庭傳票，自公告之日起經過60日即視為送達。你方提出答辯狀的期限為公告送達期滿後的三十日內；舉證期限為公告送達期滿後的三十日內。並定于2022年3月1日9時30分在本院C棟四樓家事審判庭開庭審理，逾期將依法缺席裁判。

特此公告

深圳市寶安區人民法院 2021年12月10日

年就業計劃，推動超過410家企業為香港青年提供近3500個崗位空缺，有530名香港青年通過「大灣區青年就業計劃」來深入職。在深就業的香港青年可享受每人每月1000元生活補助。

此外，深圳還持續推進執業、社會保障體系等方面的規則銜接，將在深圳就業或者居住的港澳居民納入社會保障制度覆蓋範圍。來自深圳市人社局的最新數據顯示，截至2021年11月，在深參加職工養老保險、城鄉居民養老保險的港澳居民共4.26萬人。在專業人士跨境執業方面，截至今年11月，已有64位港澳涉稅專業人士、290名香港建築規劃專業人士在深辦理執業登記或備案。

## 深圳全市倡節約用水

【香港商報訊】記者余麗齡、蔡易成報導：近日，深圳市三防指揮部啓動水利抗旱IV級應急響應。據深圳水務部門預計，到明年5月份之前，深圳市每天供水量缺口接近100萬噸，而本地蓄水僅解決約50萬噸的供水缺口，仍有50萬噸的缺口，今冬明春供水安全形勢不容樂觀。深圳市節水辦向全市發出節水倡議書。

深圳90%以上用水依賴東江引入。深圳水務部門表示，自2019年四季度以來，東江流域降水持續偏少，今年三大水庫蓄水量也比往年嚴重偏少。此外，今年深圳降水也偏

少，導致本地水庫蓄水量比往年偏少。

而在水資源短缺的背景下，深圳用水量卻明顯增長。為應對嚴峻的缺水問題，深圳提出了四大節約用水舉措。一是再生水的利用。用非常規水資源來替代部分市政用水；並且開放一些河道以及臨時建設再生水取水點，替代一部分社會用水。二是精準分壓供水調度調整管網供水水壓。把管網供水壓力降到適合的程度，來減少城市的供水量。三是嚴抓「用水大戶」的用水浪費。四是推廣節水器具的使用及呼籲有關部門和家庭改善用水習慣節約用水。

# 非遺玉雕大師錢貴根作品在佛山展出



文旅佛山

【香港商報訊】記者胡曉原報導：記者獲悉，「以心琢玉—非遺玉雕大師錢貴根作品展」近日在佛山市祖廟博物館藏珍閣舉行。按《三水玉雕》《家國情懷》《詠心言志》和《盛世風華》4個區域展示，精挑細選錢貴根及三水玉雕傳承人900多件佳作。是次作品展總結了已故非遺大師錢貴根的藝術人生，作品中流露着他對人生的感悟和萬物的深情。

有「中華玉雕藝術大師」美譽的錢貴根是祖籍三水的香港人，在香港師承中國珠寶玉石第一評價師翁偉清鑽研玉雕技術，1979年，心懷報國之念的錢貴根隻身回鄉開辦玉雕作坊，成為投資三水的第一家外資企業。在物資機器匱乏的年代，錢貴根親自設計及組裝雕刻工具，令玉雕技藝得以長足進步，並逐漸形成了「三水玉雕」的風格，受惠於改革開放及國際市場對玉雕的需求，碧玉豐珠寶在上世紀70-90年代快速發展，最高峰時公司的玉器工匠達500多人，年產翡翠掛件30萬件，座件3000件，遠銷世界各地。因選料嚴謹、用料巧妙、造型創新、做工精良，錢貴根被行業內尊稱為「花件王」，並親手培育過千人才，其



中不乏傑出匠人、藝術大師，讓「三水玉雕」藝術得以薪火相傳。

歷經40多年的發展，昔日一個作坊已發展為集生產、展覽、實體門店、網店、直播及博物館於一體的碧玉豐珠寶集團，名聲遠揚海內外。碧玉豐珠寶相繼

獲得《佛山市非物質文化遺產》傳承品牌、《非遺傳承基地》《文化產業示範基地》之嘉許獎牌。2018年獲香港質量保證局頒授「ISO9001：2015國際體系認證」，屬國內玉器行業少數能通過認證的企業之一。錢貴根則榮獲首屆佛山市民間藝術大師、佛山市



▲因材而造的碧玉豐鑲。 記者胡曉原 攝

▲碧玉豐珠寶集團副總經理錢景笙向參觀嘉賓介紹自己父親的作品。 記者胡曉原 攝

級非物質文化遺產——三水玉雕代表性傳承人等諸多榮譽。

為弘揚「三水玉雕」文化，錢貴根在上世紀90年代中開創性地提出策劃玉文化展覽，把「三水玉雕」推廣至全國，始於佛山，足跡遍及北京、上海、杭州、梧州、廣州、香港、澳門等地。

碧玉豐珠寶集團副總經理錢景笙是錢貴根的女兒，也是「三水玉雕」第三代市級代表性傳承人，她對記者表示，自己父親畢生致力琢人琢玉，孜孜鑽研玉雕藝術，創意玉雕設計融匯思想、藝術和趣味，並親賦詩詞，作品題材意境高遠，冀望本次展覽能展現和弘揚父親這一生的思想、品德和藝術成就。

據了解，本次作品展持續將持續到12月21日。期間會有「三水玉雕」資深工匠駐守現場，提供專屬定製及玉器保養服務。